

制造业“创二代”跨界搞文化创意产业 80后小伙两共建起游戏小王国



□本报记者 项一嵚
通讯员 周鹏

最近，一款宁波原创的手机游戏《挂机三国志》火了，上线不到五个月就将280余万玩家收入囊中，国庆期间更是在苹果应用商店付费排行榜长居前三位。手机游戏市场长期被北京、上海、杭州等一线城市大型公司“垄

断”，在宁波市国家大学科技园成立不到两年的浙江首游网络科技有限公司凭什么“突出重围”？

记者在园区见到顶着黑眼圈的公司创始人沈乐，“每晚盯着游戏后台‘刷数据’直到凌晨两三点，看着不断上升的收入和玩家数，别提多爽！”1984年出生的他是本地“创二代”，大学毕业后接过父亲的担子从事银合金导电材料研发生产。制造业做得不错，为何跨界进入零基础的文化创意产业？沈乐笑言，他是“骨灰级”游戏玩家，从高中起就靠卖游戏装备挣了几万元，做手游，有“手感”。

除了初始资金和热爱，2013年底创建首游网络时，沈乐一无所有。他

说，多亏宁波市国家大学科技园提供了办公楼免租费三年的优惠政策，园区干部还多次带他去一线城市拜访客户。

有钱有地，做手游最缺的是人才。“从去年8月到今年9月，每月去各大城市‘骚扰’业内精英多次，还帮部分成员解决了后顾之忧！”靠着“三顾茅庐”的劲头和对游戏的理解，沈乐硬是从强敌旗下“挖人”，员工队伍从10人发展到100余人。

一群志同道合的手游人选择在宁波并肩作战。首游网麒麟团队总监董宇告诉记者，手游业竞争惨烈，只有10%的作品能够正式上线，投资好几百万的游戏如果有程序漏洞，损失将极其惨重。为在上线前修补漏洞，大伙儿连续

几天通宵作战已是家常便饭。深夜的园区，往往只有首游网络的小楼还灯火通明。

“开发游戏和玩游戏完全不一样，玩游戏更多的是体验轻松和快乐，开发游戏可并没有那么轻松，甚至比大多数行业辛苦得多！”沈乐笑言，上学时父母批评他玩游戏“不务正业”，现在却和他一样每天盯着手机关注作品排名。

“让免费玩家爽，让付费玩家更爽”，用95%的免费玩家炒人气，从5%的付费玩家赚钱，会“打算盘”的沈乐做到了“既叫好又叫座”。从默默无闻到手游业的宁波“老大”、浙江省“新贵”，如今月营业额1000余万元的首游网正筹备明年的“新三板”挂牌计划。

三门湾上的“移动哨所” ——记边防民警郑宇和他的公安边防巡逻艇

□记者 陈飞
通讯员 孙武警

在宁波边防支队青珠边防派出所，有一艘被人们称作“移动哨所”的公安边防巡逻艇。它就像一个移动的海上警务室，守望着辖区三门湾海域的每一个角落，守护着200多户渔民，300多条渔船和附近正在修建的三门湾大桥的安全。

踏上这条不大的公边巡逻艇，海浪拥着艇身左右摇晃，人也摇摇晃晃很难站稳。虽然有着360度的全方位海景视角，却找不到想象中那种度假式的惬意。“睡觉基本在摇，娱乐基本没有。”青珠边防派出所四级警士长郑宇这样总结自己的生活。在这条公边艇上，他一待就是两年。浩瀚的大海，一个人一条艇，这其中的酸甜苦辣他深有体会。

“我刚来到艇上的第一个月，因为晕船，饭也不想吃，动也不想动，每天把自己卡在沙发与茶几的夹缝中，整整饿瘦了5公斤。到了岸上，感觉整个世界都在上下左右旋转翻滚。”郑宇告诉记者，直到现在，虽然已经慢慢适应了时刻都在晃动的船上环境，但碰到风浪大的日子，尤其是台风天的时候，还是会感到头晕目眩，根本无法入睡。



图为郑宇驾驶着他的巡逻艇。

身体的难受并没有影响郑宇的工作。辖区海域隔三岔五出现偷盗海产品、不按规定办理出海船舶户口簿等情况，海上警务区急需整顿治理，“我就

撑着一口气，心想不把海上警务区的治安环境给整顿好，我就不下艇！”为了这个决心，郑宇全身心扑在海上治安管理工作上。船上没有消遣设施，他闲暇时间就学习航海知识，或者对船艇进行

维护保养。每次有机会上岸，他就赶紧去买菜买水，菜一买一箩筐，水一买一大桶，一次采购需要在船上撑着用一星期。郑宇的努力有了成效，海上警务区的刑事案件发案率比上一年度下降了30%，出海船舶登记率、船民证办理率也大幅提升，“移动哨所”成为青珠边防派出所处理海上案件的前沿阵地，得到辖区群众的好评。

艰苦的环境也锻炼出郑宇在水文海况上的技能。在漆黑的夜里，只要天上有月亮，他就能判断出船只的航向。今年7月台风“灿鸿”来袭那晚，海上养殖户老刘匆匆忙忙给郑宇打电话：“晚上风浪大，船竟然走锚了！”台风天的风浪可不是平时能比，更不用说那天恰是小潮日，不及时把船找到，就很可能导致海上事故。郑宇根据当天的潮汐情况和船被冲走的时间，判断船只应该就在辖区下洋涂附近的养殖海域内，便与老刘一起出海寻找。一个多小时后，终于在那片海域找到了这艘无人船。

“我是万千边防民警中的普通一员。”郑宇拍拍巡逻艇的艇身，“我会在这移动哨所上，构筑起维护一方治安的‘海上长城’！”



关于报名参加轨道交通4号线兴宁桥东站、白鹤站公开选定房地产价格预评估机构的公告

为保障轨道交通4号线兴宁桥东站、白鹤站房屋征收工作顺利进行，维护被征收人合法权益，根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》、《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》、《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》的有关规定，拟选定一家房地产价格评估机构，对征收范围内被征收房屋预评估比准价格进行测算。现将有关事项公告如下：

一、房屋征收预评估内容

轨道交通4号线兴宁桥东站、白鹤站房屋征收范围内国有土地上房屋、地上设施及附属物。其中兴宁桥东站总征收户数约2户，征收总建筑面积约5600平方米；白鹤站总征收户数约3户，征收总建筑面积约1400平方米。

二、报名条件

(一)在本市范围内取得法定评估资格，并列入2015年度本市房屋征收评估机构名录的；

(二)评估机构资质等级三级及以上；

(三)评估机构无不良信用记录的。

三、报名材料

(一)项目预评估申请书及工作实施方案；

(二)企业法人营业执照副本；
(三)房地产估价机构资质证书；
(四)单位法定代表人身份证明；
(五)专职注册房地产估价师证明；
(六)单位授权委托书、受托人身份证件。

以上材料均需提供原件、复印件(加盖单位公章)。

四、预评估机构选定方式

(一)宁波市江东区房屋征收管理办公室按照评估机构申报条件对报名的房地产评估机构进行资质审核。

(二)按照公平、公正、公开原则，由宁波市江东区房屋征收管理办公室通过随机选定方式确定。

(一)报名时间：2015年11月6日，2015年11月9日，上午8:30至11:00，下午2:00至4:30。

(二)报名地点：江东区南大步巷33—35号。

联系人：毛老师、黄老师；联系电话：87042820。

宁波市江东区房屋征收管理办公室

2015年11月6日

村史由“群众口述，专家记录” 鄞州下应9个村留乡愁编村史

本报讯 (续大治 施莎璐 朱军备)

“想不到，我这个大老粗也能参与到村史的编撰中。”近日，鄞州区下应街道史家码村村民史金祥高兴地对笔者说。普通村民当上了村史的“供稿人”，得益于该村在村史编辑中创新性地采取“群众口述，专家记录”的全民参与模式。宁波大学公众史学研究所所长、历史学教授钱茂伟说：“这在全市还是首次。”

自2010年起，下应街道开始向新型城市化迈进，辖区9个村有8个村被陆续拆迁。随着传统村落消失，为了留住优秀乡村文化、传承传统美德，编写村史成为大家的共识。

去年初，街道党工委牵头，在9个村分别成立撰写小组，启动村史编纂工作。其中，史家码村和江陆村的编撰形式最有创新。

江陆村负责人说，所有涉及村子地理环境、文化教育、民风民俗等村史的核心内容，不再仅仅由年事高、辈分高、学问好的村民提供，而是邀请专家团队对每个村民进行“海采”，不错过任何一条线索，人人都都是“寻根留史”的主人翁。

今年5月开始，钱茂伟带着他的研究生团队，先后对江陆、史家码两村200余位村民进行了实地采访，录音录像达300小时，共整理约60万字的翔实史料。

嫌安检太琐碎不耐烦 索性称行李“藏炸弹” 肇事人因扰乱公共秩序被处行政拘留5天

本报讯 (记者张燕 通讯员章益清 唐台妮)

因为嫌安检太麻烦索性称别人携带的行李中有炸弹。昨天，市公安局机场分局通报一起虚构事实扰乱公共秩序案件，肇事人黄某被处以行政拘留5天的处罚。

昨天上午，一名姓黄男子打算乘坐11时10分山东航空SC4883航班从宁波飞往海口。在宁波栎社国际机场通过安检时，他见安检口旅客较多，有些不耐烦，轮到他安检时，他用目光瞟了瞟身后一名旅客的两个纸板箱，小声说：“这里头有‘炸弹’。”

黄某的话让安检人员大吃一惊，于是，立即启动应急预案，对后续旅客进行严格细致的检查。安检人员打

开黄某所指的纸箱后发现，里面只是一些橘子，根本没有所谓的炸弹，对这些行李通过X光影像进行复查后，安检人员很快排除了里面藏有爆炸物的可能。

在场的民警对黄某进行了控制。黄某交代，自己根本不认识后面的旅客，也不知道他行李里究竟装着什么。“我这么说是因为觉得安检太琐碎，想要给安检人员制造点麻烦。”

宁波机场相关人士表示，在乘坐飞机时，擅自打开应急舱门，携带火种、危险品乘机，在机场打架滋事、机上吸烟，飞行中使用手机等均属于危害民航运输秩序的违法犯罪行为，依据相关法律法规分别给予当事人罚款1000元至3000元、拘留5天到12天等处罚。

3D技术助医生 成功“复位”碎骨

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员谢美君 舒武斌)

鄞州二院骨科专家利用3D打印技术，打印出一名“右足多发性粉碎性骨折”的患者的骨折部位模型，在进行模拟手术后，在实际手术中驾轻就熟地应用，用比平常少一半的时间成功完成了这个复杂的骨科手术。昨天，笔者在该院见到了这名患者刘女士。她术后恢复良好。

据了解，这是3D打印技术在该院的首次应用。

上月10日，在一家钢构公司上班的刘女士不慎被一个突然倒下的钢板放置架砸倒，鲜血直流，原本弓起的脚背被压扁凹陷，完全不能行走。工友见状，连忙将她紧急送入鄞州二院。经X线检查，显示其左足部变形，踝关节等多处脱位，跖骨、跟骨

等多处粉碎性骨折。

接诊的鄞州二院骨科张杰彪主任医师等专家仔细研究后，决定借助3D打印技术，将CT扫描出来的数据通过软件进行重建，按1:1的比例，将骨折部位直观、立体地显示出来，然后为刘女士“私人订制”手术方案。

据介绍，这个3D打印的仿真骨折模型，不仅可以帮助医生在术前对患者的骨折类型、损伤严重程度等有充分了解，还可对实际手术进行模拟演练，正式手术时医生对骨折碎片的定位、复位就能更加精确，手术时间也能大幅缩短。

上月26日，在经过活血消肿等一系列前期治疗后，手术时机成熟了。医生根据此前“预演”的手术方案，驾轻就熟地逐一辨认、固定和拼接碎骨，在2小时内顺利完成手术。

一株番薯 69公斤

昨天上午，奉化市大堰镇农民叶士海在收获他种植的番薯，其中一株共结薯111只总重69公斤。当天，大堰镇农办和成人学校举办番薯高产PK大会，40余户番薯种植户带着新收获的最大番薯上台比拼，其中薯农应林大的番薯以单重15.88公斤夺魁。

(严龙 毛节常 摄)

宁波文化卡本周活动信息一览

《动物星际狂欢》本周五开演 凭文化卡购票享9折优惠

11月6日19:30，由知名俄罗斯安菲亚儿童剧团主演的儿童音乐舞蹈剧《动物星际狂欢》在宁波文化广场大剧院和小朋友们见面。

《动物星际狂欢》讲述在一个神奇魔幻的世界里，由船长驾驶的宇宙飞船装载了地球上的古老和现有动物在太空中与其他外星球的人类动物一起联欢，和谐相处的故事，教育孩子们要热爱动物，与大自然和谐相处。剧中人物、动物个个快乐顽皮，并且身怀绝技，杂技、魔术、舞蹈贯穿其中，让观众们目不暇接。剧中原创音乐《BYEBYE》也是备受欢迎，在流行音乐排行榜上连续7周排名前三。

据了解，俄罗斯安菲亚儿童剧团于1989年成立，成立26年以来自主创造了70多部优秀的儿童剧目，并常年进行世界性巡演，受到各国小朋友们的欢迎。到目前为止已经有500万的观众观看了他们的演出。

演出时间：11月6日(周五)19:30

优惠内容：持文化卡购票享9折优惠

演出地点：宁波文化广场大剧院

具体活动信息，请关注宁波文化卡微信号。

悦读国学堂古琴公益班开班 凭文化卡免费报名参加

由宁波市阅读学会联合元音堂、宁波市新华书店联合举办的“悦读国学堂”古琴公益班第2期，将于11月15日开班，面向全市招集古琴学员。

现代生活节奏快，越来越多的人追求“慢”生活，追求心灵的平静。古琴讲究修身养性，以音寄情，于是学习古琴也成为“热门课”。古琴公益班教学方式独特直接，将

中国传统文化知识融入教学中，人生哲学与古琴文化、琴技融为一体。本次公益班特邀请浙派古琴家王政，禅琴堂堂主吴贤作为古琴授课顾问，指导教学。

有兴趣的市民可持宁波文化卡免费报名参加。报名电话：13732171968傅老师

参与方式：持宁波文化卡免费报名参加，凭文化卡购票享9.5折

参加对象：16岁及以上

课程名额：20个，报满为止

开课时间：11月15日(以后每周五)15:30—17:30

11月20日(以后每周五)18:30—20:30

授课地点：(周日)宁波大学园区图书馆一楼教室

(周五)宁波书城四楼报告厅

咨询电话：88126519、87674450

具体活动信息，请关注宁波文化卡微信号。

持文化卡办理留学、翻译业务享9折优惠

出国留学要准备什么？涉外工作不会说外语怎么办？宁波文化卡联合宁波市国际交流服务中心推出“出国留学及翻译服务大优惠”活动，凡持宁波文化卡办理留学或翻译业务享特惠。

活动时间：即日开始报名

活动内容：持文化卡办理翻译或留学业务享9折优惠。

活动名额：20个，报满为止

活动地点：江东区民安东路268号(国际金融服务

中心B座12楼)

咨询电话：87345223、87281608

具体活动信息，请关注宁波文化卡微信号。

